

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Можно ли говорить, что у Аллаха нет границы и конца? У меня давно уже было переведено по этому поводу много слов имамов, но они были вразброс, и руки не доходили собрать их в единую статью. Теперь же, после того, как один невежда выставил в интернете мои слова об этой теме, и стал "поражаться моему куфру", я решил наконец собрать переведенное вразнобой в единую статью, разъясняющую этот вопрос. Сперва, приведем краткое изложение мнений имеющих в этом вопросе у относящих себя к Сунне, со слов шейх уль Ислама Ибн Теймийи, потом объясним верное и приведем доводы на него.

Сказал

шейх уль Ислам Ибн Теймийа

:

.....
. :
.

"Что касается описания Аллаха границей и концом, о которых ты, ар Рази, говоришь что это смысл телесности, то у ханбалитов как и у всех людей кто хоть что то утверждает из Сыфатов - об этом есть три мнения

Первое: утверждение этого,

И ЭТО ТО ЧТО ПЕРЕДАНО ОТ САЛЯФОВ И ИМАМОВ

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Второе: отрицание этого

Третье: не касаться этого не утверждением, не отрицанием"

{jcomments on}

Источник: "Баян тальбис аль джахмия", 1/287

Скажем, кратко поясняя вопрос: в этом вопросе возможно лишь три слова

1. Быть убежденным что у Всевышнего есть одно конкретное место - Его Трон, и это то с чем пришёл Ислам и все Пророки.

Из этого слова обязательно вытекает, что есть места свободные от его сущности - как наш мир, и тд - следовательно у Всевышнего есть предел и граница, о которых знает Он сам - и это слово саляфов и поздних имамов мухаккиков

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

2. Быть убежденным, что Всевышний во всех местах, и из этого слова конечно следует границу отрицать - и это слово приверженцев единства бытия, величайший куфр

3. Быть убежденным, что у Всевышнего нет места - и это слово джахмитов, на которое нет ни одного довода в Шариате, напротив Шариат пришёл с обратным

И поскольку 2 последних слова - их ложность известна, остается только первое. И одного этого лишь объяснения было бы понятно разумному человеку, но раз увеличилось количество противоречащих и их шубухатов, мы приведем ниже слова саляфов, и их аргументы, дабы подкрепить ясность в этом вопросе

Примечание

Знай, да помилует тебя Аллах, что некоторые поздние люди утверждавшие Возвышенность и Сыфаты, могли допускать в своих словах отрицание границы, и это по причине неразборчивости в передаче мнений и непродумывания этого вопроса - они взяли некоторые слова людей нововведений, не зная что за ними стоит. И эти люди соглашались с нами в смысле, но не употребляют слово "граница", поэтому нет смысла делать их четвертым словом - однако они из людей первого слова, ошибившихся в выражении

1-2. Слова Абдуллаха Ибн аль-Мубарака и Исхака Ибн Рахавейхи

Сказал имам Харб Ибн Исмаиль аль Кирмани:

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Троне, с границей»

Имам Ахмад ответил: «До меня дошло это от него», **и это выражение Ибн аль-Мубарака понравилось Ахмаду**

. И затем он прочитал аяты: «

Разве они ждут, что придёт к ним Аллах в сени облаков?»

(Аль-Бакара, 210), и аят: «

И придёт твой Господь и его ангелы рядами»

(аль-Фаджр, 22)

Рассказал мне аль Хасан Ибн Солих аль-Аттар, что рассказал ему Харун Ибн Я'куб аль Хашими, что он слышал Абу Я'куба Ибн аль-Аббаса, как он сказал: «Мы были у имама Ахмада, и спросили его про слово **Ибн аль Мубарака** что ему сказали: «Как нам познать нашего Господа, Свят Он и Велик?» А Ибн аль-Мубарак ответил: «Он над седьмыми небесами, на Троне, с границей».

Ахмад ответил: «Да, это так, Он возвысился на Троне, с границей»

Мы спросили Ахмада: «Что значат слова Ибн аль-Мубарака с границей?»

Ахмад сказал: «Я не уверен точно, **но у внешнего смысла его слов есть свидетельства из Корана в пяти местах** : к примеру, сказал Аллах: «

К Нему восходит прекрасное слово

» (Фатыр, 10), и сказал: «

Обезопасены ли вы от того, кто над небесами

?» (Аль-Мульк, 16), и сказал: «

Ангелы и дух поднимаются к Нему

» (Аль Мааридж, 4)

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

И сам Аллах на Троне, а Его Знание охватывает всякую вещь»

И рассказал мне Мухаммад Ибн Али аль Варрак, что рассказал ему Абу Бакр аль-Асрам: «Рассказал нам Мухаммад Ибн Ибрахим аль Кейси: «Я сказал **Ахмаду Ибн Ханбалью**: «Передается от **Абдуллаха Ибн аль Мубарака**, что ему сказали: «Как нам познать нашего Господа, Свят Он и Велик?» А Ибн аль-Мубарак ответил: «Он над седьмыми небесами, на Троне, с границей».

Ахмад ответил: «Также это и у нас!»

Рассказал нам Харб Ибн Исмаиль, что он сказал **Исхаку Ибн Рахавейхи**: «Аллах над Троном с границей?» Исхак ответил: «Да, с границей», и упомянул от **Ибн аль Мубарака** что он сказал: «Аллах над Троном, отделен от творений, с границей»

Источник: «Ас-Сунна», аль Халляля, процитировали из нее очень многие ханбалиты – Ибн Теймия, ад Дашти, Ибн Батта, Абу Я'ла, и многие другие.

2. Сказал аль-Коды Абу Я'ла:

:0000 000 0000 :0000 0000 000 00 000 000 0000 :000 000000 000 00 0000 000 000 000000
:000000 0000 000 00 000 000000 00 .000 :000 000 000000 000000 000 :00 0000 0000 00 000 000
00000000 :0000 [75:000000] {0000000000 000000 0000 0000000000 0000000000000000 00000000 }

«Рассказал нам Абу Бакр Ахмад Ибн Наср ар Рифа, что он слышал, как Абу Бакр Ибн

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Аби Дауд сказал: «Сказал мой отец, **Абу Дауд ас-Сиджистани**: «Пришел человек к **имаму Ахмаду**

и сказал ему: "У Аллаха, Свят Он и Велик, есть граница?" Ахмад ответил: "Да, и не знает ее никто кроме Аллаха. Аллах сказал: "

Ты увидишь ангелов, окружающих Трон и прославляющих хвалой своего Господа"

Источник: «Исбат аль Хадд», 21

4. Слова имама ад Дарими

Сказал имам Усман Ибн Саид ад Дарими: «Основа, на которой Джахм построил все свои заблуждения - это заявление, что у Аллаха нет конца, границы и предела. И в этом заявлении его не опередил никто из людей!

И тот кто заявляет, что у Аллаха нет границы - тот отверг Коран, и заявил что Аллах - ничто.

И это потому, что Аллах определил свое место во многих местах Корана, сказав: "Милостивый утвердился на Троне" () "Обезопасены ли вы от того, кто над небесами" () "Они боятся своего Господа, который сверху них", "Я упокою тебя, о Иса, и вознесу тебя к Себе", и "К Нему восходит прекрасное слово" Все эти аяты и подобные им - доводы и свидетельства на наличие границы у Аллаха.

И кто не признает это - стал кафиром в ниспосланное Аллахом, и отрицал аяты Аллаха.

И пророк сказал в хадисах: "

Аллах над Троном над небесами

", и сказал чернокожей рабыне: "

Где Аллах

", и она сказала: "Над небесами", и Пророк сказал: "

Отпусти ее, ведь она верующая

". И в этом хадисе далиль на то, что если бы она не веровала бы, что Аллах над небесами - она не была бы верующей.

И от Имрана Ибн Хусейна, что Пророк сказал его отцу: "О Хусейн, скольким божествам

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Поэтому, аль-Истива - оно известно, а вот спрашивать о подробностях и образе этого - нововведение.

А аль-Курси - место двух Стоп, так сказал Ибн Аббас и ученые ахли Сунна

А Трон и аль-Курси - это место Сущности Всевышнего. Они имеют границу, о которой лучше знает Аллах. И их держат ангелы, по желанию и с помощью могущества Аллаха"

Источник: "Опровержение нововведенцам и разъяснение основ Сунны", Масляма Ибн аль-Касима, стр. 33

И в конце этой книги он сказал что на описанной в ней акыде он застал учеников и последователей Малика и крупных ранних маликитских имамов

7. Слова имама ад Дишти аль Ханбали

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

У имама ад Дишти есть отдельная книга по этому вопросу, где он собрал многие из ранее упомянутых слов имамов саляфов, под названием: "Утверждение границы Аллаху".

Сказал имам ад-Дишти аль-Ханбали (ум. 665 г.х.) в этой книге:

.....
.....
.....
.....

"Мазхаб людей хадиса которые являются людьми Сунны, и имамами мусульман и учеными разъясняющими истину - что они убеждены и свидетельствуют, что всякий кто говорит, что у Аллаха нет границы, имея ввиду под этим, что Аллах везде, или что Аллах не утвердился над Троном так, как это понимают простолюдины своими сердцами..., или говорит, что Аллах не в стороне, и что у него нет Места - тот стал вероотступником, и присоединился к многобожникам"

Источник: "Исбат аль-Хадд лиЛлях", 127

8. Слова шейх уль Ислам Ибн Теймия

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Сказал шейх уль Ислам Ибн Теймия:

□□□ □□□□□ □□□□□ □□□□ □□□□ □□□□□□□□ □□□ □□□ □□ □□□ □□□□□ □□□□ □□□□□ □□□□ □□ □□□ □□□
□□□□□□□□□□□□ □□□□□□ □□□□ □□□

"Достоверно от имамов саляфов что они сказали у Аллаха есть граница, и что ее не знает никто кроме Него, и что Он отделен от своих творений, и об этом у людей Сунны и хадиса есть целые труды"

Источник: "Баян тальбис аль джахмия", 3/592

Это то, что пришло от саляфов и имамов касательно именно слова "граница".

Слова саляфов про то, что Аллах отделен от творений

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

"Аллах отделен от своих творений"

Источник: "Масаиль Харб аль Кирмани", 3/1111

Сказали

Ахмаду Ибн Ханбалию

(ум. 241 г.х.):

□□□□ □□□ □□□□□□ □□□□□□ □□□□ □□ □□□□ □□□□ □□□ □□□□□□□□ □□□□□□ □□□ □□ □ □□ □□□□

"Аллах свят Он и Велик над седьмыми небесами, над Троном, ОТДЕЛЕН от творений, а его мощь и знание везде"

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

. 1 :
. 2 " : :
. 3
.
.

"Рассказал нам аль Хасан Ибн ас-Саббах, что рассказал им Али Ибн аль Хасан Ибн Шакык что Абдуллаху Ибн Аль Мубараку сказали: "Как ты познал нашего Господа?" Он ответил: "Тем что Он над высшими небесами, над своим Троном, ОТДЕЛЕН ОТ ТВОРЕНИЙ". Ему сказали: "С границей?" Ибн аль Мубарак ответил: "С границей"

И это - Коран произносит, что Аллах описывается словом "Где?", а это Посланник Аллаха, мир ему, описывает Аллаха словом "Где?".

И на этом же - все познавшие Господа из людей Ислама"

Источник: "Ар Родд аля аль Мариси", 511

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Сказал

имам аль Музани

ученик

аш Шафии

(ум. 264 г.х.):

□□□□ □□ □□□□ □□□□□□ □□□ □□□□

"Аллах Возвышен над Троном, ОТДЕЛЕН от своих творений"

Источник: "Шарх ас-Сунна, аль Музани 16

Сказал

имам Ибн Хузейма аш Шафии

(ум. 311 г.х.):

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

«... 7... 8...»

"Кто не признает, что Аллах на Своем Троне вознесся над семью небесами ОТДЕЛЬНО от своих творений, тот кафир, у которого требуется покаяние. И если он кается, то он оставляется, если же нет — то отрубается ему голова и кидается на помойку, чтобы он не причинял неудобство своим запахом мусульманам и ахлю зимма"

Источник: "Аль-Арш", 2/360

Сказал имам Ибн Аби Хатим ар Рази (ум. 327 г.х.):

«...»

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

"Я спросил моего отца (

Абу Хатим

) и

Абу Зур'у

о мазхабах людей Сунны в основах религии и о том, на чем они застали всех ученых во всех странах и о том что они оба убеждены в основах религии, и они ответили: "

Мы застали ученых во всех странах - Хиджазе, Ираке, Шаме, Йемене

, и из их мазхабов было следующее (затем перечислили многие вопросы, затем сказали:

□□□□ □□ □□□□ □□□□ □□□ □□ □ □□ □□□□ □□□

" И что Аллах над своим Троном, ОТДЕЛЕН от своих творений"

Источник: "Шарх усуль аль итикод", 1/177

Сказал также

Ибн Аби Хатим

:

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

"Раздел о том, что пришло о Возвышенности Аллаха над Его Троном, ОТДЕЛЬНО от творений"

Источник: "ас-Сунна" ат Табарани

Сказал

имам Ибн Аби Зейд аль Кайравани

(ум. 386 г.х.) в своей книге по акыде "Ар Рисаля", где передал иджма мусульман об основах религии:

□□□□ □□ □□□□ □□□□ □□□ □□□□ □□

"Аллах над своим Троном, отделен от творений"

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Источник: "Рисаля иля ахли Забид", 351

Сказал

имам Ибн Батта

(ум. 387 г.х.):

□□□□□ □□□□ □□ □□□□□□□□ □□ □□□□□ □□ □□□□□ □□□□□□□□ □□□□□□□ □□ □□□□□□□□ □□□□
□□□□ □□ □□□□ □□□□□□□ □□□ □□□□ □□□ □□□□□□

"Единогласны мусульмане, начиная со сподвижников, табиитов и всех ученых из числа верующих - что Аллах Свят Он и Велик над своим Троном, над своими небесами, ОТДЕЛЕН от творений"

Источник: "Аль Ибана", 3/136

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Сказал хафиз

Абу Нуейм аль-Асбахани

(ум. 430 г.х.):

□□□□ □□□□.. □□□□□□□□ □□□□ □□□ □□□□□□ □□□□□□ □□□□□□ □□□□□□□□ □□□□ □□□□□ □□□□□□□□
□□□□ □□□ □□□□□ □□ □□□□ □□□ □□□ □□□ □□□□□□ □□□□□□ □□□□ □□ □□□□□

"И наш путь - путь саляфов, следующие Корану, Сунне, и иджма Уммы. И из того на чем саляфы были единогласны - что Аллах ОТДЕЛЕН от творений, и Его творения ОТДЕЛЕНЫ от Него, и Он - возвышен над своим Троном, на своих небесах а не на земле"

Источник: "Аль-Улюв", 261

Ответ на сомнительные доводы

Шубха 1: слова имама Ахмада в передаче Ханбаля Ибн Исхака

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Ответ: в полном контексте этих слов видно, что имам Ахмад утверждает для Аллаха границу, о которой знает Он сам, и которой Он описал сам себя – и отрицает те границы, которые рабы говорят, не имея знания о них из шариатских текстов.

Поэтому, данный риваят не противоречит тому, что передали другие ученики имама Ахмада – однако подтверждает, что у Аллаха есть граница – но отрицает возможность знания рабов о ней каким либо иным способом, кроме как через шариатские тексты

Сказал **шейх уль Ислам Ибн Теймия**:

«... (...) :...
...
... :... .. (...
...
...»

«Его слова: «Без границы, и без описания, полноты которого может достичь описывающий, или ограничит его кто-то» - здесь имам Ахмад отрицал, что знание рабов может полностью охватить Аллаха, или ограничит его, или описать Его полным истинным описанием – кроме лишь того, что Аллах рассказал о себе Сам. И имам Ахмад сказал это, чтобы разъяснить, что разумы творений не могут охватить Его Качества, и это подобно тому, что сказал имам **аш Шафии** в предисловии к «Ар Рисаля»: «Хвала Аллаху, который такой, как описал Сам Себя, и превышает любого описания, которым Его описывают творения»..

И эти слова, в которых отрицание того, что творения могут задать границу Качествам Аллаха и оценить их, и достигнуть полноты Его описания – не противоречит тому, на что прямо указал имам Ахмад и другие имамы, как это упомянул от них **аль Халляль**, что у Аллаха есть граница.. ведь они разъяснили, что утверждаемая ими граница – ее знает лишь сам Аллах»

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Источник: «Дар ат Тааруд», 2/33

Сюда же относятся и переданные от некоторых других саляфов "и не задаю конкретную границу", как это передано от Яхьи Ибн Маина, и Ибн Ваддаха

Шубха 2: слова ат Тахави "Пречист Аллах от частей, границ и пределов, и Он не в шести сторонах"

Ответ: ат Тахави в разделах вероубеждений противоречил ахли Сунна в ряде вопросов, и известно, что даже многие ранние ханафиты в вопросах Сыфатов были не на Сунне, и это из этого раздела.

Шубха 3: слова Ибн Хиббана и других ашаритских шейхов

Ответ: Как известно, Ибн Хиббан в акыде не был на Сунне, однако порицали его ученые Сунны его времени за джахмитские и философские убеждения

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Сказал **шейх уль Ислам аль-Ансари**:

«...»

"Я спросил Яхью Ибн Аммара про Абу Хатима Ибн Хиббана аль-Бусти, и сказал ему: "Вы его видели?"

Он ответил: "Как это мы его не видели, когда это мы и выгнали его из Сиджистана? У него было много знаний, но не было много религии. Он прибыл к нам, и стал отрицать границу Аллаха, и мы выгнали его из Сиджистана"

Исттчник: "Замм аль Калям", 4/403

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Яхья Ибн Аммар ас-Сиджистани (ум. 422 г.х.) - великий имам, алим, один из больших имамов ахли Сунна в Харе и Сиджистане.

Также из опровергавших его - имам Ибн Ади ас-Сабуни

Сказал аз Захаби:

.....
.....
.....

"Ас-Сабуни, Абдуллах Ибн Ади Абу Абдур Рахман. Умер в Бухаре в 363 году. У него есть книга в опровержение Ибн Хиббану за его тауилыты Качеств Аллаха.

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

От него брали знание от Яхья Ибн Аммар и другие, а он - от Ибн Хузеймы и его поколения"

Источник: "Тарих аль Ислам", 26/307

Сказал Мухаммад Ибн Солих, один из ученых Хоранаса:

«... ((...)) :... ..»

"Порицали Ибн Хиббана за его слова: "Пророчество (достигается) через знание и действие", и вынесли на него хукм, что он зиндык, и бойкотировали, и по его поводу написали Халифу, и Халиф дал приказ убить его"

Источник: "Замм аль Калям", 4/403

Дозволено ли говорить, что у Аллаха нет границы?

Автор: Administrator

08.10.2018 10:02 - Обновлено 08.10.2018 18:53

Тоже самое касательно слов и остальных ученых нововведенцев - как аль Бейхаки, аль Бакиллани, Ибн Хаджар, аль Газали, и им подобные - не поворачиваются к ним, поскольку их слова продиктованы их ложной акыдой, и не принимаются после состоявшегося иджма мусульман